

# ЗА УГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК ВКП(б)  
и горсовета депутатов трудящихся

Год  
освещения  
16-й

№ 104 (1898) | СРЕДА, 1 сентября 1948 г. | Цена 20 к

## Неотложные задачи профсоюзных организаций

Восемнадцатый пленум ВЦСПС рассмотрел важнейшие вопросы о ходе выполнения коллективных договоров на предприятиях угольной промышленности страны.

Пленум отметил большую мобилизующую и организующую силу коллективного договора. На тех шахтах, где к выполнению и контролю за выполнением колдоговорных обязательств привлечены широкие массы, где максимально использованы присущие профсоюзам и проверенные опытом формы и методы массовой работы — общие собрания рабочих и слушания, производственные совещания, комиссии актива — там выполнение программы идет вверх, заметно улучшается материальное положение шахтеров. Если же профсоюзный комитет относится к договору как к чему-то побочному, как к дополнительной «нагрузке», там работа идет на холостом ходу и профсоюзный комитет становится захудалой канцелярией.

Постановления пленума ВЦСПС являются важнейшими документами, они нацеливают профсоюзные организации угольных районов на решение основных задач, стоящих перед предприятиями угольной промышленности. Они вооружают профсоюзные органы и каждого работника профсоюза программой действий, обеспечивающей дальнейшее усиление роли наших союзов во всех областях политической, хозяйственной, культурной жизни.

Однако горком профсоюза угольщиков (председатель т. Легалов), профсоюзные комитеты шахт «Капитальная» (председатель т. Шевцов), № 9 (председатель т. Милов), центрального управления № 2 «Кузнецкшахтстрой» (председатель т. Доничев) не положили в основу своей работы решения пленума и коллективные договоры, не довели их смысл и значение до профсоюзного актива и широких горняцких масс, продолжают работать старыми, канцелярско-бюрократическими методами.

Эти руководители, видимо, забыли, что после того, как заключены коллективные договоры, главное в профсоюзной деятельности на предприятиях — организаторская работа, помощь в работе горнякам в выполнении их обязательств и контроль над своевременным выполнением обязательств, принятых администрацией.

Они по-деловому не занимаются проверкой коллективных договоров. Особенно запущена эта работа на шахте «Капитальная». Председатель профсоюзного комитета тов. Шевцов не занимается организаторской рабо-

той по реализации договора, не мобилизует горняцкие массы на выполнение и перевыполнение государственного плана уголедобычи, не занимается вопросами улучшения условий труда и быта рабочих. На этой шахте в бригадах, сменах среди горняков не организовано действенное социалистическое соревнование, не развернута агитационно-массовая работа, нет внимания производственным и бытовым вопросам шахтеров.

Поступающие письма в редакцию и недавняя проверка рейдовой бригадой состояния общежитий и социкультурных учреждений показывают, что большинство общежитий к зиме не подготовлено. Общежития №№ 15, 17 и 20 по улице Горняка не отштукатурены, крыши протекают, нет вторых рам, печи не отремонтированы. В интернатном общежитии № 20 грязно, неуютно, бывают частые перебои с водой. Хозяйственные и профсоюзные руководители шахты в общежитиях, да и на месте работы горняков бывают очень редко, не прислушиваются к советам и предложениям рабочих. Все это привело к тому, что шахта долгое время находится в глубоком прорыве и не выполняет государственного плана.

Профсоюзные организации шахт, строек и предприятий города должны сейчас в свете решений пленума критически оценить свою деятельность, обязаны сделать правильные выводы и по-большевистски ликвидировать недостатки. Необходимо привести в движение все силы, использовать все средства, чтобы мероприятия, записанные в договоре, выполнялись полностью и в установленные сроки.

Первоочередная и главная задача профсоюзных комитетов сейчас состоит в том, чтобы довести решения 18 пленума до широких масс рабочих, мобилизовать их на устранение недостатков, на досрочное выполнение производственных планов и взятых обязательств в социалистическом соревновании.

Хозяйственные и профсоюзные руководители должны сейчас повседневно проявлять заботу о быте трудящихся, своевременно и хорошо подготовить жилища и предприятия к зиме, создать все необходимые условия рабочим на производстве и в быту для высокопроизводительного труда и досрочного выполнения плана третьего, решающего года послевоенной сталинской пятилетки.

## С первых дней мы дадим больше угля Родине!

### ЭЛЕКТРОЦЕХ КО ДНЮ ШАХТЕРА

Прекрасными производственными успехами встретил день шахтера электроцех ЦЭММ. Обмотчики Рожков, Карамзина и Сюткин к шахтерскому празднику перевыполнили свои годовые обязательства по обмотке моторов, а комсомолец Моисеев дал ко дню шахтера 3 годовых нормы.

На 170 процентов выполнила свое 8-месячное задание бригада сборщиков моторов для шахтных механизмов. Особенно высоких показателей достигли сборщики тт. Коровин, Никитин, Парамонов и Мельник.

**П. Комаров,**  
начальник электроцеха.



**Копейск.** Трест «Челябуголь» строит индивидуальные дома, которые затем продаются в рассрочку лучшим горнякам ведущих профессий. Строят себе дома и сами рабочие, которым трест помогает материалами и рабочей силой.

Навалотбойщик шахты № 22 И. А. Десятков и его жена Анна Григорьевна по-стахановски работают на шахте. Их заработок составляет 4—5 тысяч рублей в месяц. Недавно они приобрели себе домик.

На снимке: И. А. Десятков и его жена на новоселье.

### В СЧЕТ СЕНТЯБРЯ

Тысячи сверхплановых тонн угля получила Родина в подарок ко дню шахтера от горняков передовых участков «Капитальной». Коллективы пяти участков, где начальниками тт. Ушаков, Шарабарин, Гончарук, Червоненко и Остриков, досрочно выполнили августовский план уголедобычи и дают уголь в счет сентября. Наивысшей производительности труда здесь достигли горняки участка № 11 (нач. тов. Гончарук), которые в августе уже выполнили план первой декады сентября.

**В. Иванова.**

### Дали два плана

ШАХТА № 10. Коллектив участка № 2, где начальником тов. Вдовин, брал обязательство ко дню шахтера дать 300 тонн угля сверх плана. В два раза перевыполнив обязательство, горняки накануне праздника — 28 августа выполнили месячный план. В этот день шахтеры работали с особым напряжением и дали два суточных плана. Бригада забойщиков почетного шахтера тов. Манченко выполнила задание на 142 процента.

**Д. Манко.**

### ВЫСОКИМИ ПОКАЗАТЕЛЯМИ ВСТРЕТИЛИ ДЕНЬ ШАХТЕРА

Скоростная горнопроходческая бригада тов. Мовченко на строительстве шахты «Капитальная У-я» выполнила восьмимесячный план проходки горных выработок главнейших направлений на 135 проц. Выполнение норм выработки в целом по бригаде составляет 143 проц. Здесь проходчики уже закончили выполнение своих годовых норм. Особенно высоких показателей достигли тт. Заржевский, выполнивший годовую норму на 188 проц., Кузнецов — на 117 проц., Монченко и Гула — на 115 проц.

Эта бригада является одной из передовых горнопроходческих бригад в системе Главкузбассшахтстрой. С июня 1947 года по июнь 1948 года она девять раз завоевывала первенство во Всесоюзном соревновании и получа-

ла денежные премии ВЦСПС и Министерства строительства топливных предприятий на общую сумму 200 тысяч рублей.

Бригада в честь первого шахтерского праздника брала обязательство в августе дать 125 погонных метров уходя квершлага. За 25 дней она прошла 75 погонных метров, что составляет 125 проц. к месячному плану. Особенно настойчиво борются за выполнение обязательств смены этой бригады тт. Граба и Гаврюшенко. В отдельные дни они выполняют свои задания до 220 проц.

Высоких трудовых показателей проходчики достигают в результате слаженной работы всех членов бригады и четкой организации труда по графику цикличности. **Д. Синягин.**

### Досрочно выполнили августовский план

Соревнуясь за достойную встречу Дня шахтера, коллектив артели «Кузбасс» (председатель т. Бурцев) 23 августа закончил выполнение месячного плана по выпуску продукции.

Хорошо работали здесь бригады мастеров тт. Алмазова, Райкова и Тищенко.

Ко дню шахтерского праздника коллектив артели выдал сверхплановой продукции на 20 тысяч рублей.

## СЛАВНЫЙ ПРАЗДНИК СОВЕТСКИХ ШАХТЕРОВ

В минувшее воскресенье наша страна впервые праздновала «День шахтера» — день смотра достижений советских горняков во всенародном социалистическом соревновании. В угольных бассейнах и на рудниках страны в этот день состоялись торжественные заседания, народные гуляния, спортивные соревнования, посвященные празднику. Торжественные заседания работников Министерств угольной промышленности Западных и Восточных районов СССР состоялись 28 августа в Москве.

Многотысячная армия советских шахтеров встретила праздничек перевыполнением семимесячного плана добычи угля. Эта победа имеет огромное народно-хозяйственное значение. Быстрый подъем угольной промышленности является необходимым условием дальнейшего успешного развития всего народного хозяйства страны.

Ко Дню шахтера тысячи гор-

няков ведущих профессий выполнили пятилетние задания, десятки тысяч ежедневно выполняют по полторы — две нормы. Многие шахты достигли уровня добычи угля, намеченного на 1950 год.

Родина высоко оценивает героические подвиги шахтеров. Указом Президиума Верховного Совета СССР 150 работников угольной промышленности и строительства угольных шахт удостоены высокого звания Героя Социалистического Труда. Одновременно за выслугу лет и безупречную работу тысячи шахтеров награждаются орденами и медалями.

В канун праздника шахтеры Советского Союза обратились с письмом к товарищу Сталину. В этом письме они с радостью сообщают любимому вождю и учителю о своих успехах и дальнейших планах борьбы за увеличение добычи угля. Шахтеры возрожденных Донецкого и подмосковного бассейнов, Куз-

басса, Урала, Караганды, Грузии, Дальнего Востока и республик Средней Азии дали слово товарищу Сталину — до конца года добыть сверх плана два миллиона восемьсот тысяч тонн угля, ввести в действие 105 угольных шахт и разрезов, снизить себестоимость угля и довести сверхплановую экономию не менее чем на 150 миллионов рублей.

«Мы даем вам слово большевиков, партийных и непартийных, — заверяют товарища Сталина шахтеры, — твердое шахтерское слово, что наши обязательства будут выполнены с честью, что угольная промышленность будет идти в первых рядах нашего социалистического хозяйства. На любовь и заботу, на внимание и почет, окружающие шахтеров в советской стране, мы ответим новыми трудовыми подвигами, новыми победами, новыми сверхплановыми эшелонами угля».

### Рабковский рейд по проверке культурпросветучреждений

## Сделать красные уголки образцовыми

Красный уголок в общежитии № 26 хорошо оборудован. На столах аккуратно разложены книги, брошюры, газеты и журналы. Здесь всегда собираются молодые горняки провести культурно свой досуг, послушать патефон, почитать свежие газеты, журналы, интересные книги, поиграть в домино, шахматы или на каком-либо музыкальном инструменте.

Массовик общежития т. Вискубов систематически проводит в красном уголке читки, беседы по газетным материалам или рассказывает своим жильцам о производственных делах, о работе шахты за прошлые сутки. Беседы проходят с большой активностью молодых горняков.

В этом красном уголке работает музыкальный кружок, которым руководит член комитета комсомола, забойщик т. Умрилов. Кружок художественной самодеятельности подготовил концерт, с которым выступал в день шахтерского праздника. Красный уголок общежития № 26 является местом культурного развлечения отдыха горняков.

Совершенно по-иному обстоит дело в красном уголке об-

щежития № 98, где массовик т. Боровой, и № 20, где массовик т. Белов. Эти красные уголки постоянно бывают закрытыми. Здесь для горняков не проводится читок, бесед и докладов.

Особенно плохо поставлена культурно-массовая работа в красном уголке общежития № 98. Здесь не предоставляется горнякам возможности даже прочитать газеты, поиграть на каком-либо музыкальном инструменте, так как массовик т. Боровой держит все это под замком, а сам в общежитии бывает редко.

Несмотря на то, что работа ряда красных уголков в общежитиях поставлена плохо, руководители партийной и профсоюзной организаций шахты тт. Ковыков и Ащелов никаких мер не принимают к улучшению их работы. Красный уголок, расположенный в самом комбинате, не является местом культурного отдыха рабочих. Он бывает открыт только тогда, когда там проводит какое-либо мероприятие комитет комсомола или шахтком.

Е. Климова, Н. Чепрова, А. Пугачева — участники рейда

### ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

## В квартире дождь

Квартира, в которой живет моя семья, скоро совсем не будет пригодной к жилью. Если на улице дождь и ветер, значит и в квартире по стенам ручьи текут, и ветер гуляет. И куда уж я ни обращался с просьбой отремонтировать квартиру — всюду получал отказ. В прошлом году комиссия горисполкома проверила, записала. И что вы думаете? Так все и осталось на бумаге, а квартира осталась неотремонтированной.

На днях я решил еще раз обратиться к начальнику ЖКО шахты «Капитальная» и получил ответ, что дом № 8 по улице

Ленина, в котором я живу, с баланса списан и ремонту не подлежит.

Спрашивается, куда же идут деньги, которые жильцы дома платят за квартиру?

Я попытался обратиться за советом к секретарю парторганизации транспорта «Капитальной» тов. Баеву, так этот меня даже пристыдил, мол, как тебе не стыдно, ты же был домоуправляющий и не мог себе выбрать квартиру, то есть занять нахально любую свободную комнату.

Я думаю все же честным путем добиться благоустроенной квартиры.

В. Валицкий.

### ЗАБОТА О БЫТЕ — ЭТО ЗАБОТА О ПЛАНЕ

## Бездушный начальник

Не раз на страницах газеты поднимался вопрос о том, что всякий хозяйственный, партийный и профсоюзный работник должен окружать вниманием и заботой каждого рабочего, прислушиваться к его жалобам, удовлетворять его запросы, всячески способствовать улучшению его жизненного благосостояния.

Там, где этому важнейшему вопросу придадут серьезное значение, там рядовые рабочие видят в своем руководителе защитника их интересов и советчика, там высокая производительность труда, рабочие хорошо зарабатывают и зажиточно живут. На таком предприятии и производственный план выполняется успешно.

Как раз этого-то к сожалению не достает в центральном стройуправлении № 2 «Кузнецкшахтстрой», где производственный план выполняется всего лишь на 60 процентов. Началь-

ника управления тов. Журавель совершенно не интересуется быт рабочих. Его ничуть не тревожит тот факт, что ряд рабочих зарабатывают всего по 150 руб. в месяц только потому, что их не обеспечивают работой.

Журавель не желает разговаривать с рядовыми, а особенно выслушивать их жалобы на некоторых его (Журавеля) ставленников — прорабов, десятников, нормировщиков и других чинуш. Эти жалобы начальник расценивает как междоусобные склоки, на которые не стоит обращать внимания.

Особенно бесцеременно Журавель обращается с рабочими, прибывшими из разных районов страны для работы в угольной промышленности по специальным договорам. Живут они в плохих условиях, в бараке № 9 сыро, неуютно и грязно.

На стройках рабочим не со-

даются условия для высокопроизводительного труда. Часами они простаивают из-за отсутствия необходимых стройматериалов и по ряду других причин. Все это ведет к низким заработкам.

Может быть Журавель скажет, что ему об этом неизвестно? В таком случае напомним ему о заявлении рабочего Тимонина Ильи Михайловича. Последний из-за тяжелого материального положения, не видя другого выхода, просит начальника предоставить ему отпуск дня на два для того, чтобы где-то на стороне, может быть даже у частных лиц, заработать денег на необходимые нужды. Потерявший всякое чувство ответственности за судьбу своих рабочих, Журавель равнодушно визирует: «Дать отпуск на два дня».

Может ли еще что быть более возмутительным, чем этот факт! Ясно, что Тимонин на заработок не ходил, а обратился за советом и помощью в соответствующие органы. Но осознал ли Журавель, каким бюрократом,

зазнавшимся чинушей и бездушной мумией остается он в глазах рабочих после подобных выпадов?

Примеру «большого» начальника следуют и «маленькие», начиная от прорабов, бригадиров и комendantов. Журавель обставил себя людьми, мало внушающими политического доверия, и вместо того, чтобы пресекать их бесчинства, начальник потакает им и сам бесчинствует. Хотя в стройуправлении явно не хватает квалифицированных работников в отделах, Журавель долгое время оставял без работы участника Великой Отечественной войны, кавалера ордена Славы, по специальности инспектора технического нормирования т. Платонова и заставлял его обивать пороги кабинетов начальства.

Плотники бригады Прокудина зарабатывают в месяц не больше как по 200-300 руб. лишь только потому, что бригадир попал в немилость к прорабу. Члены же другой бригады получают по 1000 рублей и больше. И рабочие из бригады Проку-

### ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

## Торжественное заседание

28 августа состоялось торжественное заседание, посвященное Дню шахтера. В клуб им. Сталина, где проходило заседание, пришли знатные люди нашего города, стахановцы послевоенной пятилетки, почетные шахтеры.

В президиум избираются лучшие из лучших горняков — почетные шахтеры тт. Клюев, Дмитри-

ев, старейший шахтер И.Е. Куртигешев и многие другие.

Группа пионеров школ города выступила с монтажом, посвященным Дню шахтера.

После доклада управляющего треста т. Литвинова участники заседания с большим подъемом приняли приветственное письмо великому Сталину.

## Туристские походы

Директор средней школы № 1 Леонид Лаврентьевич Фатинов во время летних каникул организовывал два туристских похода учащихся своей школы. Ребята познакомились с фауной и флорой Горной Шории, собрали гербарии и коллекции, в нескольких пунктах выступали с концертами.

Заведующий Таштагольским

райОНО т. Чистяков и директор Желсайской школы т. Маркин прислали письмо в Осинниковское горОНО, в котором от имени рабочих-старателей приска — Желсай благодарят ребят и Леонида Лаврентьевича Фатинова за концерты, а также за настройку пианино, принадлежащего присковской школе.

## На улице Кирзаводской

Уличный комитет ул. Кирзаводская провел большую работу по благоустройству своей улицы к шахтерскому празднику. Председатель комитета т. Выродова организовала жильцов на копку кустов и исправление дороги и мостов. Активное участие в этой работе приняли тт. Коровин, Ульченко, Вяткин, Сметанин, Куликов, Иданов, Васильева, Нечаева, Фадеева, Белоусова, Грекова и многие другие.

Сейчас идет подготовка к копке двух общественных ко-

лодцев, жильцы скоро приступят к древонасаждению, радиофицируют и электрифицируют улицу.

Большую практическую помощь уличному комитету оказывают депутаты горсовета Е. Л. Петропавловская и Глушкова.

Уличный комитет Кирзаводской вызвал на соревнование по благоустройству улиц Кирова и Горняков.

Ф. Парамзин.

## По следам наших выступлений

В № 98 газеты «За уголь» была помещена заметка под заголовком «Бовылкин и его компания», в которой сообщалось о грубом нарушении принципов советской торговли со стороны начальника ОРСа конторы Кузнецкшахтстроя т. Бовылкина, заведующего магазином № 17 т. Белова и продавца т. Шалимовой.

Заведующий горторгделом т. Чечин сообщил редакции, что указанные в заметке факты полностью подтвердились.

На начальника ОРСа Бовылкина наложено строгое административное взыскание. Зав. магазином т. Белов снят с работы и материалы переданы в следственные органы для привлечения к судебной ответственности.

## За рубежом

### Выборы в Верховное народное собрание в Корее

25 августа корейский народ выбирал депутатов в Верховное народное собрание Кореи — единый законодательный орган страны. Эти выборы проводились на основе решения второго объединенного совещания руководителей политических партий и общественных организаций севера и юга Кореи, борющихся за единство и независимость Корейского государства.

Выборы в северной Кореи были всеобщими, равными и прямыми, при тайном голосовании. Они происходили при небывало высокой активности всех избирателей и вылились во всенародный национальный праздник. Во всех городах и селах, на улицах и площадях, в парках и скверах до поздней ночи происходили массовые народные гуляния.

Совершенно в иной обстановке происходили выборы на юге Кореи. Неслыханно жестокие преследования и террор против политических партий и организаций были пущены в ход американскими оккупационными властями и корейской реакцией. Поэтому выборы в южной Кореи проводились двухстепенные: сначала население избирало делегатов на съезд народных представителей южной Кореи, затем съезд избрал депутатов в Верховное народное собрание от южной Кореи.

Однако несмотря на жестокие преследования и террор со стороны американцев и корейской реакции, в выборах южной Кореи участвовало 77,5 процента избирателей.

Единодушные и небывалая политическая активность всего корейского народа на выборах в Верховное народное собрание Кореи является ярким свидетельством непреклонной борьбы корейского народа за единство и независимость своей родины.

(ТАСС).

### Отставка французского правительства

28 августа французское правительство ушло в отставку в виду разногласий, возникших в правительстве, по экономическим и финансовым вопросам.

Президент республики Венсан Ориоль предложил премьер-министру, члену социалистической партии Полю Ромалье сформировать новый кабинет. Ромалье не дал окончательного ответа на это предложение.

(ТАСС).

дина не знают, куда им пойти, кому пожаловаться, кто вступится за них. Журавель снова посчитает это за «склоки» и не захочет выслушать их. Непонятно, почему здесь партийная и профсоюзная организации проходят мимо этих вопиющих фактов.

Стоит только заговорить с рабочими стройуправления и вскрыются сотни более серьезных «склок», которыми следовало бы заняться не только Журавелю, но и органам выше. Может после этого не было бы такой текучести рабочей силы и план бы стал выполняться успешно.

### 3. Черных.

За редактора  
А. ПРИКАТНЕВ.

При горкомхозе гор. Осинники организуется строительная контора.

Требуются в неограниченном количестве: плотники, штукатуры, столяры, маляры, каменщики, печники, десятники, прорабы, бухгалтера и разные рабочие.

Обращаться: гор. Осинники, ул. Ленина, дом № 57.